

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por espacio de línea. Toda la correspondencia y giro deben dirigirse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

PRECIO DE LA SUSCRICION
AÑO L.VII—NÚM. 17.781.
Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

Cofiac-LABLANCA
El mejor calzado, plaza de Bilbao, núm. 11
Ecos de Londres.
UNA JUDÍA Y UN CRISTIANO
DE NUESTRO REDACTOR

Ha muerto la viuda de Sam Lewis, el famoso prestamista judío que logró amasar una fortuna de unos cuatro millones de libras y conquistarse al mismo tiempo numerosas simpatías.
Venida que era también generoso, magnánimo y simpático, hizo su capital prestándole a los ricos y a los especuladores de talento, lo cual es más agradable que prestar a los pobres.
San Lewis dejó su enorme fortuna a su mujer, excepto legados caritativos por valor de un millón de libras, que serían pagados a la muerte de su viuda.
De entre esos legados 400.000 libras (10 millones de francos), se han de invertir en construir casas para los pobres, 250.000 libras en los fondos del Hospital del Rey, 100.000 en limosnas a los judíos pobres y el resto del millón en legados de la misma índole.
La viuda se casó hace dos años con el teniente Hill, del tercer regimiento de Guardias Escocesas.
Hill contaba entonces veinticuatro años y era un buen mozo inglés, alto, delgado, fornido, elegante y bien cuidado. La viuda tenía más de sesenta años y no cabía por una puerta de puro gordura.
A la boda no asistieron más que los amigos más íntimos de la judía y del cristiano. Y el escándalo en todo Londres fue enorme.
El joven Hill se vio obligado a dejar su aristocrático regimiento y los clubs de que era socio, y por algún tiempo hizo vida de familia.
De tarde en tarde se le veía a los dos juntos; ella, enorme, como un tonel de queso, tan apesadumada y erguida. Últimamente parece que el idilio se había desvanecido.
Desde que hace seis meses enfermó la viuda del útero, le entró aprensión respecto de su marido, y últimamente no le dejaba entrar en su cuarto. Al morir ha dispuesto que se la entierre con el primer regalo que le hizo su primer marido y con el anillo matrimonial de aquel, y no con el del teniente; mas, para evitar un gran escándalo, ha dejado a éste 300.000 libras de fortuna. El resto lo distribuye, aparte de los legados benéficos, entre sus parientes y muchos amigos, pertenecientes casi todos al Circulo Musical de Londres, porque la música era el arte preferido de la muerta. Como todos los judíos, gustaba del dinero, del amor y de la música. Pero el cristiano Hill no ha quedado por debajo de los judíos en su amor al dinero.
Durante dos años y medio ha tenido que soportar el contacto de una especie de tonel de sebo, que en los últimos tiempos hasta se permitió el lujo de no estimarle mucho. Pero no cabía duda de que el precio de 300.000 libras por ese servicio resulta sumamente respetable.

Ramiro de Maeztu.
JUSTO CLAMOREO
El Fisco contra los viticultores.

Hace algunos años que la flojera viene destruyendo los viñedos de varias provincias catalanas, leonésas y andaluzas. Las uvas que los viticultores fueron oídas—*¡para qué!*—en los centros gubernamentales madrileños. Muchos diputados apremiaron a los ministros, pidiéndoles protección para los infelices que, después de haberlo perdido todo, venían embargados por el Fisco inexorable.
Viendo el Gobierno la magnitud del mal y la extensión que el movimiento emigratorio tomaba en las regiones flojeras, dictó una real orden con fecha 24 de marzo de 1902, condonando las contribuciones de las fincas vitícolas damnificadas por la terrible plaga, en un plazo de diez años, para aliviar cargas y facilitar de ese modo que sus dueños las replantasen.
La medida recibió con aplauso y gratitud.
En diversos puntos de Cataluña, los agricultores habían tenido que abandonar sus campos y buscar en las fábricas el pan de los suyos. Sin embargo, alentados por la real orden dicha, comenzaron, a costa de grandes esfuerzos y robando horas al descanso, a roturar las tierras que esterilizó la plaga, a replantar cepas, a restaurar, poco a poco, sus pequeñas haciendas.
Los ministros tramitaron centenares de expedientes de baja en las provincias de Barcelona, Gerona, Tarragona, Cádiz, Almería, Córdoba y Málaga. Mas he aquí que la Administración, al observar que las contribuciones por fincas rústicas habían bajado en más de cuatro millones de pesetas, se alarma.
El Fisco no podía perdonar, en modo alguno, a los viticultores andaluzes, leonésos y andaluzes, y una real orden de 21 de junio de 1902 dispuso se nombraran brigadas de técnicos y peritos que recorrieran los términos municipales donde se habían producido bajas tributarias para comprobarlas y recuperar a todo trance la baja sufrida.
Vease cómo se expresaba una de las disposiciones de la real orden, cuyos términos sometemos a la consideración de nuestros lectores:
«Que dichas brigadas, en vista de estos datos, de los que adquieren en las localidades, y del resultado que obtengan de la inspección de los términos municipales, propongan a esa Dirección general la comprobación de la riqueza en aquellos en que se presume racionalmente la existencia de una ocultación, cuyo descubrimiento venga a compensar por lo menos las bajas de que se trata, comprobación que se llevará a cabo con sujeción a las instrucciones que al efecto le sean comunicadas, tan pronto reciba la autorización correspondiente.»
Parece que el procedimiento puesto en práctica por las brigadas (sin duda con arreglo a las instrucciones secretas que se les había dado) es el de amenazar al agricultor con amenazas de aumentarle la riqueza imposible rebajada a las fincas flojeras, aumentándole en los demás cultivos, aunque tengan que recurrir a alterar *ad trazo* las valoraciones de las cartillas evaluatorias, con lo que le ponen en peor situación tributaria que antes de serle concedida la extensión temporal de los viñedos flojeados. Los técnicos y peritos con los que se comisiona a cuantos tienen aprobados o en tramitación sus expedientes respectivos!
Ante el procedimiento inquisitorial que suele emplear siempre la Administración con los contribuyentes, los viticultores ven obligados a renunciar al beneficio que les concedieron, según medida de equidad y justicia, a lo que no debe tributaria que no produce beneficio.
La excitación de cuantos se ven privados de un derecho por la amenaza injusta del Fisco, se manifiesta en muchas regiones de

notan síntomas alarmantes, y son de temer motines próximos, si no se remedia tal arbitrariedad.
Llamamos sobre lo relatado la atención del ministro de Hacienda y juzgamos que no es razonable, lógico ni equitativo, que se desvirtúe y anule una disposición beneficiosa, porque el Fisco, atendiendo a un criterio equivocado, se crea perjudicado en sus ingresos. Cuando se declaró exentas de contribuir a las fincas flojeras, sabíase que la recaudación por riqueza rústica bajaría considerablemente. Por que, pues, se alarga hoy la Hacienda, y ordena que, en la práctica, se cobre a rajatabla por un otro concepto?
«Ha habido abusos? Que se corrijan. Si alguien, obrando de mala fe, hizo declaraciones falsas, que sufra el castigo condigno. Pero que los viticultores arruinados por la plaga, y que al amparo de la real orden de 21 de marzo de 1902, comenzaban, trabajando bravamente, a replantar sus viñas, no sean condenados a la desesperación.
Los comisionados que forman las brigadas periciales, aun en el caso de que obren de buena fe, no son infalibles. Creemos debe concederse algún recurso defensivo a los viticultores que se juzgan perjudicados por las apreciaciones de la investigación. Es necesario que intervengan peritos nombrados por las Diputaciones provinciales, y cuyos oficios justicieros no entrañen quebrantos para quien los reclama.
Una desaparición del concepto que, en la mayoría de los casos, merece el funcionamiento dependiente del Fisco.
Es preciso que el contribuyente honrado halle la protección a que tiene derecho.
Y debemos advertir al ministro de Hacienda que en el caso especial que nos ocupa, si ha habido gentes que se acogieron, sin deber hacerlo, a la real orden de 24 de marzo de 1902, hay también funcionarios que llevan su celo a extremos dignos de la mayor censura.
Las fincas flojeras repueblan lentamente al amparo de una providencia gubernamental. Transcurrido el plazo de diez años, sus dueños contribuirán por ellas otra vez, pagando a la Hacienda la contribución legal. Procediendo ésta como hoy lo hacen, mata la gallina de los huevos de oro, porque los viticultores, obligados a tributar por tierras improductivas, abandonarán definitivamente sus viñas, y el Fisco embargará incultivos eriales.»

MEDICO ENVENENADOR
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
Buscando la defensa.

LONDRES 17. Cabiégrafos de Nueva York que la causa instruida contra el doctor Brower, el médico de moda de Nueva Jersey, por supuesto envenenamiento de su mujer, sigue allí preocupando hondamente a la opinión.
Ya se sabe que el bello sexo de Nueva Jersey, entre el cual el doctor contaba generales simpatías, ha abierto una suscripción para sufragar los gastos de su defensa.
Entre las señoras de Nueva Jersey ha producido gran alegría el buen giro que el asunto va tomando para el doctor.
En la última sesión del proceso que se le instruye, el doctor Marshall, que goza como quincuagésimo una gran reputación en Filadelfia, ha hecho una declaración sumamente favorable al acusado.
Ya se sabe que éste había manifestado que la muerte de su esposa fue debida a una intoxicación de Homanias.
Contradeciendo esta declaración del doctor los vestigios de arsénico hallados en el cadáver de su esposa.
Pues bien, el doctor Marshall ha manifestado que tales huellas de arsénico pudieron ser inyectadas al cadáver al proceder a su embalsamamiento.
Según el doctor Marshall, en la jeringuilla empleada para el embalsamamiento pudieron haber quedado residuos de arsénico de alguna inyección anterior.
Estos residuos pudieron penetrar en el cadáver de su esposa.
La teoría del doctor Marshall ha sido muy elogiada por el público.
Murmulos de aprobación han interrumpido varias veces al célebre químico.
Al terminar éste su declaración, el fiscal hizo la siguiente pregunta:
«Ha tenido el testigo en observación algún caso de intoxicación por la ptemina?»
«Tengo uno en mi mismo cuerpo», ha contestado el doctor Marshall, y acto seguido ha hecho una descripción completa de sus síntomas.
El numeroso público ha seguido con creciente ansiedad las explicaciones del doctor.
Este, que se encuentra verdaderamente enfermo, marchó inmediatamente después de su declaración a consultar a un especialista.
El doctor Marshall, antes de terminar su interesante conferencia, dijo que los germes de dicha intoxicación hallábase en la leche, el queso, la crema helada, la cerveza, las salsas, los pescados, la langosta y el cangrejo.
El defensor del doctor Brower preguntó si, habiendo comido la esposa de éste, el día que cayó enferma, melón de agua, sopa, tres que cayó enferma, melón de agua, sopa, tres que cayó enferma, patatas, todo esto reciado con abundante cerveza, pudo producirle dicha intoxicación.
«Indudablemente», respondió el testigo.
A esta sesión asistió por primera vez en el curso de los debates, la anciana madre del doctor Brower, que se ha hecho cargo de sus hijos.
Los amigos del doctor, sobre todo las mujeres, han felicitado con gran entusiasmo al célebre químico.
Aseguran que en la próxima sesión, el doctor Brower demostrará hasta la evidencia que sus relaciones conyugales con la difunta no pudieron ser más cordiales.»

POLÍTICA ESPAÑOLA
Habla "Le Temps"
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

PARIS 17. *Le Temps*, en su última edición, publica un extenso artículo sobre política española.
En él se examina extensamente la cuestión religiosa en su relación con los partidos gubernamentales y de oposición.
El articulista analiza la situación de los conservadores liberales y republicanos.
Compara de la mayoría con que podrá contar López Domínguez para sostenerse en el Poder.
Dice que si el Gobierno desea realmente hacer entrar a las Congregaciones en la ley común, poniendo fin a sus abusos, todas las fracciones radicales se le incorporarán, presentándole la ayuda de sus sufragios.
«El espíritu progresivo del joven Rey», agrega, «es la mejor garantía de que el liberalismo podrá desenvolver su programa, sin miedo a las asechanzas conservadoras y reaccionarias.»

EN CONSTANTINOPLA
ATENTADO QUE FRACASA
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

BERLIN 17. Despachos recibidos de Constantinopla dicen que la policía ha descubierto una conjuración revolucionaria, que tenía por objeto volar el edificio donde reside el patriarca griego ecuménico Joaquín.
Los conjurados ocupaban una casa próxima, y desde ella practicaban minas.
Los polizontes turcos cercaron dicha casa, penetrando en ella y prendiendo a cuantos encontraron.
En los sótanos del edificio había gran cantidad de dinamita, picos, barrenos y mecheros.
Los griegos residentes en Constantinopla se muestran indignadísimos.
Dicen que el plan de la conjuración provenía de Belgrado.

CON PLUMA AJENA
Canarias de los extranjeros

«La voz de alarma acerca de la situación de las islas Canarias, nos llega del extranjero. Nosotros no disponemos de tiempo suficiente para dedicar espacio a esas cuestiones que conmueven la entraña del patriotismo. Lo que aquí llama la atención es lo que piensa López Domínguez y lo que dice Maurat.
La Prensa francesa invita a los españoles a fijarse acerca de lo que pasa en Canarias, desde que se disputan los provechos de la vida económica y comercial los ingleses y los alemanes.
Fuera de gran interés para España el explotador comercialmente el país que forma parte de su territorio y que está situado en la parte de las mayores corrientes comerciales del globo. El Gobierno de Madrid está obligado a velar por la supremacía de los intereses españoles en tierra española. Es lo menos que se le puede pedir.
Canarias no es una colonia; es una provincia, a muy pocas jornadas de la Península, y, sin embargo, está más separada de la Patria que el territorio de Cuba y Filipinas.
El cable único que une al archipiélago con la Península, está casi siempre interrumpido. Cuatro islas, Gomera, Hierro, Fuerteventura y Lanzarote, que tienen 40.000 habitantes, no disponen de ninguna comunicación telegráfica. Un pequeño vapor las visita semanalmente.
El viaje del Rey, que hizo recent esperezas en Canarias, nos ha producido resultado ninguno. Sigue la mala administración de siempre. Siguen los gobernadores consagrados a hacer elecciones, única función que cumplen religiosamente.
La mayor parte de las islas carecen de agua y de medios de comunicación. Regiones enteras están sin cultivo. Existe un 50 por 100 de analfabetos. La emigración, para el trabajo en otros países, cuyas aptitudes para el trabajo son inmejorables.
Por su tráfico, el puerto de las Palmas es uno de los más importantes de España; pero lo mismo que el de Santa Cruz de Tenerife, recibe a la sombra de la franquicia aduanera la visita de naves extranjeras. Puede asegurarse que la bandera nacional solo flota sobre los vapores correos y los pequeños barcos de vela que hacen el cabotaje entre las islas.
El comercio con España está dificultado por la falta de comunicaciones marítimas, por la lentitud y carestía de los transportes y por los múltiples derechos que gravan en las aduanas a los productos del archipiélago a su entrada en la Península, que los trata como productos extranjeros, error que persiste en nuestra funesta administración.
Los frutos canarios de las perlas, de las colonias, los frutos canarios que se venden en Inglaterra en algunos peniques, cuestan en España el doble o el triple.
Hasta ahora Inglaterra ha ejercido en Canarias la hegemonía comercial. España ha creado algunos puertos como el de La Luz; pero por falta de licitadores nacionales la explotación resulta abandonada a los ingleses, que tienen grandes depósitos de carbón sobre muelles especiales a los que atra-

can los barcos, talleres para las reparaciones marítimas, cisternas que suministran el agua necesaria.
También es inglés la mayor parte del comercio de frutas, la principal riqueza del archipiélago. Los negociantes ingleses compran a bajo precio toda la producción insular y la transportan en sus barcos a Londres y a Liverpool.
También los ingleses han convertido Canarias en una estación invernal que rivaliza con Niza, construyéndose con ese objeto magníficos hoteles.
Las manufacturas inglesas aprovechan la escasa actividad de la industria insular y peninsular para imponerse sin competencia en las ventas por Inglaterra. La Península remite tan sólo seis millones.
Pero hace pocos años que Inglaterra comienza a preocuparse por los progresos que los alemanes realizan en Canarias. Este es uno de los muchos puntos del mundo donde aparece esa rivalidad entre los dos pueblos.
La situación de Canarias en el camino de Europa a la América Central y del Sur, a la Australia y al Asia, cuando se abra el canal de Panamá, su proximidad a las plazas comerciales del continente africano, son motivos más que sobrados para que allí riñan batallas comerciales las grandes Potencias marítimas.
Los alemanes se han ido esparciendo por el archipiélago como turistas inofensivos, convertidos después en negociantes inteligentes, que amenazan a los ingleses, ya de antiguo establecidos apenas sin concurrencia.
Sobre todo, la lucha se ha manifestado por el carbón, artículo de primera importancia en un país visitado por numerosas líneas de navegación intercontinental.
Hasta ahora tres ó cuatro casas inglesas constituyen un *trust* para el carbón. Pero hace pocos meses la poderosa Compañía alemana, la *Worms-Lina*, ha sacado el yugo británico, ha construido sus depósitos y disputa a los ingleses el monopolio de la exportación y el suministro del precioso combustible.
Como es natural, en Inglaterra se pone el grito en el cielo, declarando contra la invasión germanica en Canarias; el *Morning Post* ha escrito algo acerca de los proyectos del Kaiser de comprar la isla de Tenerife y la de la Madera; pero los alemanes no cesan en la empresa.
Su Compañía del Cable *Vigo-Emden* acaba de solicitar al Gobierno español la concesión de un cable a Tenerife; sus proposiciones son ventajosas, pero las Sociedades británicas, la *Eastern* y la *Western Telegraph* ofrecen mayores ventajas todavía para lograr la preferencia.
Los canarios ven con buenos ojos esa competencia angloalemana, no sólo por los bienes que les reporta, sino porque ya están cansados de los negociantes ingleses, que les imponen la ley como si se tratase de colonos de la Gran Bretaña.
Pero la Conferencia de Algeciras ha demostrado a los canarios la importancia del peligro alemán, pues la ocupación de un punto cualquiera del litoral atlántico de Marruecos por el poderoso imperio germanico, sería una amenaza para el comercio y la navegación del archipiélago.
Los canarios no quieren ser ni alemanes ni ingleses; son y quieren ser españoles. Falta que España lo quiera también, y nada revela que exista aquí, en el Gobierno, ese firme propósito que, más que en las palabras, debiera verse en las obras.»
(De El País.)

POLÍTICA EUROPEA
ITALIA, AUSTRIA Y SERVIA
POR TELEGRAMA
(DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES)
No hay convenio.

ROMA 17. Los periódicos oficiosos desmienten que se haya firmado un convenio militar entre Italia y Servia.
Aseguran que el Gobierno italiano se muestra poco propicio a tales negociaciones, porque no quiere herir los sentimientos patrióticos del pueblo austriaco, sobre todo ahora, cuando se aguarda la llegada a Roma del secretario de Estado alemán, Tchirsky.

CONCESSION DE OUBOS
Se ha concedido la cruz de San Hermenegildo a los generales de brigada Sres. Pereta, Pérez Ballesteros y Losada y al capitán de navío Sr. Gómez Mendoza.

AYUDANTES DE CAMPO
Lo han sido nombrados el capitán de Infantería Sr. Govart, el teniente coronel de Caballería Sr. Prestamero, el comandante y capitán de Artillería, respectivamente, señores Gómez y Rocha y el coronel de Estado Mayor Sr. Jofre.

NEGOCIADO DE LA PRENSA
Nuestro estimado amigo el comandante de Infantería D. Antonio Melones se ha encargado del negociado de la Prensa en el ministerio de la Guerra.

GRATIFICACION DE CORONELES
El coronel gobernador militar del Palacio de Buenavista, Sr. López Beagu, ha reclamado la gratificación de efectividad, fundándose en que los coronales son los únicos jefes del Ejército que no disfrutan la citada gratificación.
Creemos que es de justicia la petición del Sr. López Beagu.

SE DICE...
Corren rumores de que se piensa variar el uniforme en todo el Ejército, proyectándose que sea uno mismo para todos los cuerpos y armas, sin más diferencia que el emblema correspondiente del cuello. El color que se ha elegido parece ser el gris oscuro.
Otro rumor, al que no damos crédito, es que también se piensa aumentar los sueldos de los subalternos y capitanes.

NOMBRAMIENTOS
Los coroneles de Ingenieros y Caballería, respectivamente, Sres. D. Félix Arteta y don Ramón Calvo, han sido nombrados vocales de la Junta de Municionamiento y Material de Transportes.

RICARDO BUQUETE
El ilustre escritor militar D. Ricardo Burqueto se encuentra en Zaragoza.
Alsagak.

Dicho político viene a servir de arbitro entre Italia y Austria, a fin de arreglar las dificultades pendientes.
La *Vida* afirma que Tchirski preparará la entrevista de los tres monarcas, alemán, italiano y austriaco.
Otros diarios hallan muy significativo que el presidente del Consejo, Giolitti, interrumpa sus vacaciones para encontrarse en Roma cuando llegue el secretario de Estado alemán.

NEGOCIACIONES ROTAS.
BERLIN 17. Dicen de Viena que han sido rotas las negociaciones para un convenio aduanero que se llevaban a cabo por representantes de Austria y Servia.
La situación es muy grave, siendo inminente una guerra de tarifas.

REYES Y PRINCIPES
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
Una proclama.

BERLIN 17. El duque de Cumberland ha dirigido una nueva proclama al pueblo de Brunswick, cuya corona ducal cesará en breve.

ECOS MILITARES
Prensa profesional
Ejército y Armada se ocupa del presupuesto de Guerra y dice que se han conseguido tres cosas: el aumento de la fuerza de los Cuerpos de Infantería, la reforma orgánica del mando militar de Galicia y la asimilación de sueldos del clero.

CONCESSION DE OUBOS
Se ha concedido la cruz de San Hermenegildo a los generales de brigada Sres. Pereta, Pérez Ballesteros y Losada y al capitán de navío Sr. Gómez Mendoza.

AYUDANTES DE CAMPO
Lo han sido nombrados el capitán de Infantería Sr. Govart, el teniente coronel de Caballería Sr. Prestamero, el comandante y capitán de Artillería, respectivamente, señores Gómez y Rocha y el coronel de Estado Mayor Sr. Jofre.

NEGOCIADO DE LA PRENSA
Nuestro estimado amigo el comandante de Infantería D. Antonio Melones se ha encargado del negociado de la Prensa en el ministerio de la Guerra.

GRATIFICACION DE CORONELES
El coronel gobernador militar del Palacio de Buenavista, Sr. López Beagu, ha reclamado la gratificación de efectividad, fundándose en que los coronales son los únicos jefes del Ejército que no disfrutan la citada gratificación.
Creemos que es de justicia la petición del Sr. López Beagu.

SE DICE...
Corren rumores de que se piensa variar el uniforme en todo el Ejército, proyectándose que sea uno mismo para todos los cuerpos y armas, sin más diferencia que el emblema correspondiente del cuello. El color que se ha elegido parece ser el gris oscuro.
Otro rumor, al que no damos crédito, es que también se piensa aumentar los sueldos de los subalternos y capitanes.

NOMBRAMIENTOS
Los coroneles de Ingenieros y Caballería, respectivamente, Sres. D. Félix Arteta y don Ramón Calvo, han sido nombrados vocales de la Junta de Municionamiento y Material de Transportes.

RICARDO BUQUETE
El ilustre escritor militar D. Ricardo Burqueto se encuentra en Zaragoza.
Alsagak.

LA ACTUALIDAD
Completamente loco.

—Adiós.
—¡Hombré! ¿Qué es eso? ¿Adónde va usted tan deprisa?
—A ver al médico.
—¿Cómo! ¿Está usted enfermo?
—Sí, amigo mío, estoy muy malo.
—¿Qué le pasa?
—Hago tres noches que no duermo.
—Sí, en efecto, se le conoce a usted. Está usted pálido, ojoso, demacrado, calvo, envejecido...
—En peligro inminente de volverme loco.
—¿Cáscaras!
—Como usted lo oye. Si la locura consiste, como algunos alienistas aseguran, en el predominio constante, absoluto y despiótico de una idea fija que, ensordecidos del cerebrito, anula, revuelve y descomponen todas las demás, yo estoy a estas horas irremisiblemente perdido, loco de remate. Si es que no soy víctima, lo cual sería todavía mucho más lamentable y doloroso, de una obsesión en el verdadero y gramatical sentido de la palabra.
—¿Cómo! ¿Quiere usted hacermee creer...?
—¡Qué soy víctima de los espíritus malignos? ¿Quién sabe! Cosas más extraordinarias se están viendo estos días.
—¿Lo dice usted por lo de Varela?
—Precisamente.
—Este asunto está completamente aclarado.
—Yo lo veo cada vez más obscuro.
—¿Será usted capaz de suponer que el preso de Zaragoza...
—Es Benigno Varela. Estoy seguro.
—Entonces...
—Pero usted también seguro de que Benigno Varela ha estado en París.
—¿Cómo?
—No lo sé.
—¿Un caso de bilocación?
—¿Por qué no?
—¿Qué disparate!
—El *Año Cristiano* está lleno de casos semejantes. San Isidoro de Sevilla—creo que fue San Isidoro de Sevilla—hizo un viaje a Roma, mientras decía misa, entre el *Introito* y el *Sancus*. Nuestro gran brujo Eugenio Torralba, el licenciado Torralba, cruzó también una noche el Mediterráneo, vio el saco de Roma, y antes de amanecer regresó a España. ¿Por qué Benigno Varela no puede haber hecho lo mismo? Esto, como decían los escolásticos, no creo que repugne a la inteligencia.
—A la de usted quizás no. A la mía y a la del resto de los españoles me parece que sí.
—Porque son ustedes prosaicos y groseros, materialistas y vulgares, incapaces de concebir lo extraordinario. No creen ustedes más que en lo palpable, en lo tangible; no ven ustedes más allá de la superficie de las cosas.
—Pero si aquí no hay nada extraordinario! La persona que ha hablado con Gómez Carrillo es sencillamente un falsario, un impostor, que...
—Que no sólo se parece extraordinariamente a Benigno Varela, sino que además conoce sus intimidades y costumbres. Vea usted lo que dice hoy Gómez Carrillo: «No se me ocurrió ninguna idea, pues nadie osaba presentarme usurpando el nombre de Varela, sabiendo que yo conocía a este pobre hombre batido con él hace poco tiempo en Madrid. Además me habló de una carta mía y de una conversación que tuve sobre él en Biarritz con Manuel Bueno.»
—Todo eso no demuestra nada.
—¿Ni el parecido?
—¡Bah! Aparte de que no hay error más fácil de cometer que el error fisiológico, el mío está lleno de personas que se parecen. Yo he tenido un camarero en el café Imperial que era la misma cara del Rey Humberto. Mucho Sevolla mató a un hombre por equivocación, ni más ni menos que hace una semana Tatiana Leontieff, Jorge Brumel debió el 75 por 100 de su celebridad a parecerse extraordinariamente al Príncipe de Gales. Cagliostro hizo pasar a su mujer por María Antonieta ante el cardenal de Rohan. Teófilo Gautier habla en el prólogo de *Mademoiselle Mathonlet* de un hombre que se asemeja a tanto, que era el mismo hecho de carbón. Julio Verne ha utilizado el parecido de dos

EL CRIMEN DE LA OPERA

—Aquí no se trata de reglas. Se trata de decidir si está permitido molestar a un jugador en el momento de tirar la tacada.
«Preguntarle a quemarropa sobre un asunto que le interesa, es absolutamente lo mismo que si le dieran un empujón. Me remito al capitán Nointel.»
—Yo también—dijo Tartaras.—¿Qué decís del caso?
—A fe mía, mi coronel, yo creo que no habiéndolo previsto el reglamento, el señor Prébord tiene derecho a pretender que ha ganado. Queda después la cuestión de lealtad, que puede apreciarse de varias maneras.
—¿Qué dais a entender con esas palabras?—preguntó Prébord muy pálido.
—Lo que más os plazca—contestó Nointel mirándole fijamente.
—Señores! ¡Señores!—exclamó Lolif, que era conciliador por temperamento—oídme, os lo ruego. Prébord no tenía mala intención... Y yo sentiría mucho ser la causa de una querrela... Prefiero cargar a mi cuenta todas las apuestas que se hayan hecho a mi favor.
—Tranquilízase, amigo mío, la cosa no pasará de aquí—dijo el capitán sonriendo desdenosamente.
Y, efectivamente, el bellitre no tenía aire de querer llevar la cuestión adelante.
Se había replegado en un grupo de amigos que habían puesto por él, y sólo querían hacer callar la cuestión.
Tampoco entraba en los planes de Nointel el llevar adelante el asunto.
No había llegado aún la hora de concluir con Prébord.
El capitán tenía bastante con haber demostrado públicamente el poco caso que hacía de este personaje, y no quiso añadir una palabra a la lección que le había dado.
Lolif, por su parte, no le dio tiempo para cambiar de resolución.
Sin pedir una revancha que su adversario no le ofrecía, se apoderó de Nointel, acaparándole y convenciéndolo por llevarse a un saloncito de fumar, que comunicaba con la sala de billar.
Nointel se dejó llevar, aunque le costaba algún trabajo renunciar al reposo que se había propuesto disfrutar durante algunas horas.
Previa perfectamente que Lolif le llevaba allí únicamente para hablarle del crimen de la Opera, esperando recibir una avalancha de noticias insignificantes, resignándose, sin embargo, por amistad hacia Darcy, a soportar aquella verborragia.
Pero alguna vez se encuentra una perla dentro de una ostra ó informes preciosos en la conversación de un tonto.
—Amigo mío—empezó diciendo el reporter por vocación,—me estoy preguntando dónde habrá podido Prébord oír decir que la señorita Lesterel ha sido puesta en libertad.
—En ninguna parte, querido amigo—contestó el capitán.—Eso lo dijo únicamente con objeto de impresionaros y haceros errar la carambola.
—Es muy posible, porque Prébord tiene una manera de jugar

Los hermanos—los Texas—para componer una novela interesantísima, Norte contra Sur...

Aniversario de la Princesa.

Ayer hizo dos años que falleció S. A. R. la Princesa de Asturias. Su viudo, el Infante don Carlos...

MAS "DREADNOUGHTS,"

FOR TELEGRAFO DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL Impresión en América.

LONDRES 17. Comunican de Nueva York que ha causado gran impresión en toda América la noticia de que la escuadra inglesa...

ECOS DE BERLIN

FOR TELEGRAFO DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL Los escándalos coloniales.

BERLIN 16. Ha sido puesto en libertad el mayor Fischer, del Estado Mayor del Ejército de las colonias...

PLEITOS Y CAUSAS

El crimen de un borracho. Un vecino de Albergo se puso un día en la plaza del pueblo a insultar a todos los mozos...

LA MANÍA DEL DIVORCIO

FOR TELEGRAFO DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL Recepciones originales.

LONDRES 16. De Nueva York comunican que la pasión por el divorcio ha llegado allí a adquirir los caracteres de una verdadera manía...

EL CHOCOLATE VENECIA

Al entrar en el Palacio Consistorial el simpático teniente alcalde del distrito de la Latina...

MAZZANTINI CONDECORADO

La Casa de Socorro de la Latina estableció una ambulatoria en los Consejos, y allí curó a 53 heridos...

NOTAS DE MARINA

Según informes oficiales, en el presupuesto próximo se consignaron aumentos para la construcción del buque mixto y tres cañoneros...

PARA NO OLVIDARLO

La Empresa financiera LA SOLEDAD. Desengañado, 10, es la única que tiene tarifas fijas muy económicas. Teléfono 205.

BOLSA

MADRID COTIZACIONES DIA 16 DIA 17

Table with columns for 'VALORES DEL ESTADO', 'Interior', 'Amortizable', and 'Otros valores'. Lists various bonds and their prices for the 16th and 17th of the month.

EL CRIMEN DE UN BORRACHO

Un vecino de Albergo se puso un día en la plaza del pueblo a insultar a todos los mozos, pero no era él quien insultaba, era el vino...

LA MANÍA DEL DIVORCIO

LONDRES 16. De Nueva York comunican que la pasión por el divorcio ha llegado allí a adquirir los caracteres de una verdadera manía...

BIEN DEMOSTRADO

está, y de ello da fe el público, que el saldo de alfombras de seda y tapices de la calle de Fuencarral...

LOS PUERTOS FRANCO

Empiezan los tumultos.—Una autoridad prudente.—Oficinas custodiadas.

Las Palmas 17. Envalentonados con el triunfo que dicen haber obtenido en el Supremo...

El pueblo adoptó una actitud hostil y amenazadora y se dispuso a contrarrestar la manifestación por todos los medios posibles...

Esta conducta del delegado, que contrasta con la parcial y apasionada del gobernador civil...

En un momento de la agitación reinante, se dispuso que grupos de Orden público custodiaran durante toda la noche el edificio donde tiene instaladas sus oficinas la Compañía Arrendataria...

El teatro en provincias. Diez y seis actos en un día.

En la sección de espectáculos en provincias de nuestro colega El País la siguiente interesante noticia: «He aquí reproducido el cartel del domingo último en el Salón Arnau...»

Este es un abuso que llama al cielo, y que no deben tolerar ni la Sociedad de Actores, ni la de Autores...

Los cazadores de Madrid. Su regreso.

Saben ya nuestros lectores que el batallón fué entusiastamente despedido en el Real Sitio de San Ildefonso...

Los cazadores salieron de La Granja a las diez de la mañana, y se dirigieron a la Sierra de Guadarrama...

El día 17 en Madrid ha variado poco respecto del anterior. El termómetro del óptico D. José Oliva...

Las señoritas de la localidad dieron en su honor una función en el teatro, y después hubo baile hasta las dos de la madrugada...

El alcalde dió de su bolsillo 100 pesetas para la tropa.

El martes marcharon los cazadores a Colmenar por la carretera. Salieron a recibirlos los niños de las escuelas con banderas...

El Ayuntamiento dió dos reales por plaza y una peseta a los serenos. La oficialidad fué obsequiada con un lunch de llegada...

Los periódicos siguen dedicando gran espacio al asunto. Algunos hacen constar que la indignación del Kaiser comprende todo el pueblo alemán...

El capitán general fué allí a recibir a los cazadores y saludar a sus jefes.

La fuerza ha marchado a última hora de la tarde por Recoletos y la calle de Alcalá...

Tan agasajada se ha visto la tropa por esos pueblos de la Sierra, que en la mayor parte de los alojamientos no han querido, en modo alguno, cobrar los gastos.

LA ARISTOCRACIA madrileña está de enhorabuena, porque el gran almuerzo de alfombras y tapices de seda hecho a mano de la calle de Espartaco...

PARIS 17. Despatches de San Petersburgo dicen que en Oka ocurrió ayer un siniestro ferroviario.

Los trenes chocaron, destruyéndose mutuamente y quedando reducidos a un montón informe de madera y hierro.

PARIS 17. Dicen de San Petersburgo que se recrudece el movimiento revolucionario en las Universidades.

La de Kief va ser cerrada, porque los estudiantes la han convertido en club.

La policía registra los domicilios de los estudiantes, arrojando a cuantos juzga sospechosos.

Los revolucionarios trabajan activamente, predicando la rebeldía a obreros y aldeanos.

Los campesinos se reparten las propiedades de los grandes latifundistas a sus propietarios y a las autoridades que los defienden.

El Gobierno ha decidido declarar fuera de la legalidad a los cadetes o miembros del partido constitucional.

PARIS 17. Despatches de San Petersburgo anuncian que se ha publicado una orden imperial notificando la retirada del general...

LA ARISTOCRACIA

madrileña está de enhorabuena, porque el gran almuerzo de alfombras y tapices de seda hecho a mano de la calle de Espartaco...

PARIS 17. Despatches de San Petersburgo dicen que en Oka ocurrió ayer un siniestro ferroviario.

Los trenes chocaron, destruyéndose mutuamente y quedando reducidos a un montón informe de madera y hierro.

PARIS 17. Dicen de San Petersburgo que se recrudece el movimiento revolucionario en las Universidades.

La de Kief va ser cerrada, porque los estudiantes la han convertido en club.

La policía registra los domicilios de los estudiantes, arrojando a cuantos juzga sospechosos.

Los revolucionarios trabajan activamente, predicando la rebeldía a obreros y aldeanos.

Los campesinos se reparten las propiedades de los grandes latifundistas a sus propietarios y a las autoridades que los defienden.

El Gobierno ha decidido declarar fuera de la legalidad a los cadetes o miembros del partido constitucional.

PARIS 17. Despatches de San Petersburgo anuncian que se ha publicado una orden imperial notificando la retirada del general...

Según el referido documento, la retirada

del general ha sido motivada por el mal estado de su salud.

PARIS 17. Telegramas de San Petersburgo dicen que la Familia Imperial llegó frente a Peterhof de bordo de un cañonero...

La familia imperial regresó por la noche al Palacio de Peterhof.

Tratábase de una simple visita de cortesía a los oficiales del Standart, con quienes el Czar y la Zarina estuvieron largo tiempo en aguas finlandesas.

La Gaceta de ayer. Contiene las siguientes disposiciones: Guerra.—Reales decretos de personal.

Real orden concediendo cruz de segunda clase del Mérito Militar condecoración blanca, pensión, al comandante de Estado Mayor D. Candido Pardo González.

Otras concediendo cruz de primera clase del Mérito Militar a varios oficiales.

Gobernador.—Real orden reformando el artículo 12 del Reglamento de secretarios de Ayuntamiento.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden excluyendo del concurso de traslación para la provisión de la cátedra de Historia moderna y contemporánea de España, vacante en la Universidad Central, a los aspirantes que se expresan, y nombrando para dicha cátedra a D. Pío Zabala y Lera.

MUY IMPORTANTE A LOS EMIGRANTES. El último correo de Cuba nos ha traído muchas cartas de inmigrantes españoles...

Los inmigrantes españoles en Cuba—muchos de los pertenecientes a las clases menesterosas—arrastran allí una vida mil veces más penosa que la que esquivaron al huir de la patria.

Faltos de trabajo y de protección afean en tierra extranjera, y sin esperanza de repatriarse, maldicen la hora en que emigraron...

Antes de la guerra civil, que ha dado al traste con la República, había en Cuba 40.000 braceros sin trabajo.

Imagínese lo que ocurrirá ahora que, a consecuencia de la crisis que el país ha sufrido, están paralizadas muchas industrias.

Los cazadores salieron de La Granja a las diez de la mañana, y se dirigieron a la Sierra de Guadarrama...

El día 17 en Madrid ha variado poco respecto del anterior. El termómetro del óptico D. José Oliva...

Las señoritas de la localidad dieron en su honor una función en el teatro, y después hubo baile hasta las dos de la madrugada...

El alcalde dió de su bolsillo 100 pesetas para la tropa.

El martes marcharon los cazadores a Colmenar por la carretera. Salieron a recibirlos los niños de las escuelas con banderas...

El Ayuntamiento dió dos reales por plaza y una peseta a los serenos. La oficialidad fué obsequiada con un lunch de llegada...

LA ARISTOCRACIA

madrileña está de enhorabuena, porque el gran almuerzo de alfombras y tapices de seda hecho a mano de la calle de Espartaco...

PARIS 17. Despatches de San Petersburgo dicen que en Oka ocurrió ayer un siniestro ferroviario.

Los trenes chocaron, destruyéndose mutuamente y quedando reducidos a un montón informe de madera y hierro.

PARIS 17. Dicen de San Petersburgo que se recrudece el movimiento revolucionario en las Universidades.

La de Kief va ser cerrada, porque los estudiantes la han convertido en club.

La policía registra los domicilios de los estudiantes, arrojando a cuantos juzga sospechosos.

Los revolucionarios trabajan activamente, predicando la rebeldía a obreros y aldeanos.

Los campesinos se reparten las propiedades de los grandes latifundistas a sus propietarios y a las autoridades que los defienden.

El Gobierno ha decidido declarar fuera de la legalidad a los cadetes o miembros del partido constitucional.

PARIS 17. Despatches de San Petersburgo anuncian que se ha publicado una orden imperial notificando la retirada del general...

Según el referido documento, la retirada

del general ha sido motivada por el mal estado de su salud.

PARIS 17. Telegramas de San Petersburgo dicen que la Familia Imperial llegó frente a Peterhof de bordo de un cañonero...

La familia imperial regresó por la noche al Palacio de Peterhof.

Tratábase de una simple visita de cortesía a los oficiales del Standart, con quienes el Czar y la Zarina estuvieron largo tiempo en aguas finlandesas.

La Gaceta de ayer. Contiene las siguientes disposiciones: Guerra.—Reales decretos de personal.

Real orden concediendo cruz de segunda clase del Mérito Militar condecoración blanca, pensión, al comandante de Estado Mayor D. Candido Pardo González.

Otras concediendo cruz de primera clase del Mérito Militar a varios oficiales.

Gobernador.—Real orden reformando el artículo 12 del Reglamento de secretarios de Ayuntamiento.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden excluyendo del concurso de traslación para la provisión de la cátedra de Historia moderna y contemporánea de España, vacante en la Universidad Central, a los aspirantes que se expresan, y nombrando para dicha cátedra a D. Pío Zabala y Lera.

MUY IMPORTANTE A LOS EMIGRANTES. El último correo de Cuba nos ha traído muchas cartas de inmigrantes españoles...

Los inmigrantes españoles en Cuba—muchos de los pertenecientes a las clases menesterosas—arrastran allí una vida mil veces más penosa que la que esquivaron al huir de la patria.

Faltos de trabajo y de protección afean en tierra extranjera, y sin esperanza de repatriarse, maldicen la hora en que emigraron...

Antes de la guerra civil, que ha dado al traste con la República, había en Cuba 40.000 braceros sin trabajo.

Imagínese lo que ocurrirá ahora que, a consecuencia de la crisis que el país ha sufrido, están paralizadas muchas industrias.

Los cazadores salieron de La Granja a las diez de la mañana, y se dirigieron a la Sierra de Guadarrama...

El día 17 en Madrid ha variado poco respecto del anterior. El termómetro del óptico D. José Oliva...

Las señoritas de la localidad dieron en su honor una función en el teatro, y después hubo baile hasta las dos de la madrugada...

El alcalde dió de su bolsillo 100 pesetas para la tropa.

El martes marcharon los cazadores a Colmenar por la carretera. Salieron a recibirlos los niños de las escuelas con banderas...

El Ayuntamiento dió dos reales por plaza y una peseta a los serenos. La oficialidad fué obsequiada con un lunch de llegada...

LA ARISTOCRACIA

madrileña está de enhorabuena, porque el gran almuerzo de alfombras y tapices de seda hecho a mano de la calle de Espartaco...

PARIS 17. Despatches de San Petersburgo dicen que en Oka ocurrió ayer un siniestro ferroviario.

Los trenes chocaron, destruyéndose mutuamente y quedando reducidos a un montón informe de madera y hierro.

PARIS 17. Dicen de San Petersburgo que se recrudece el movimiento revolucionario en las Universidades.

La de Kief va ser cerrada, porque los estudiantes la han convertido en club.

La policía registra los domicilios de los estudiantes, arrojando a cuantos juzga sospechosos.

Los revolucionarios trabajan activamente, predicando la rebeldía a obreros y aldeanos.

Los campesinos se reparten las propiedades de los grandes latifundistas a sus propietarios y a las autoridades que los defienden.

El Gobierno ha decidido declarar fuera de la legalidad a los cadetes o miembros del partido constitucional.

PARIS 17. Despatches de San Petersburgo anuncian que se ha publicado una orden imperial notificando la retirada del general...

Según el referido documento, la retirada

del general ha sido motivada por el mal estado de su salud.

PARIS 17. Telegramas de San Petersburgo dicen que la Familia Imperial llegó frente a Peterhof de bordo de un cañonero...

La familia imperial regresó por la noche al Palacio de Peterhof.

Tratábase de una simple visita de cortesía a los oficiales del Standart, con quienes el Czar y la Zarina estuvieron largo tiempo en aguas finlandesas.

La Gaceta de ayer. Contiene las siguientes disposiciones: Guerra.—Reales decretos de personal.

Real orden concediendo cruz de segunda clase del Mérito Militar condecoración blanca, pensión, al comandante de Estado Mayor D. Candido Pardo González.

Otras concediendo cruz de primera clase del Mérito Militar a varios oficiales.

Gobernador.—Real orden reformando el artículo 12 del Reglamento de secretarios de Ayuntamiento.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden excluyendo del concurso de traslación para la provisión de la cátedra de Historia moderna y contemporánea de España, vacante en la Universidad Central, a los aspirantes que se expresan, y nombrando para dicha cátedra a D. Pío Zabala y Lera.

MUY IMPORTANTE A LOS EMIGRANTES. El último correo de Cuba nos ha traído muchas cartas de inmigrantes españoles...

Los inmigrantes españoles en Cuba—muchos de los pertenecientes a las clases menesterosas—arrastran allí una vida mil veces más penosa que la que esquivaron al huir de la patria.

Faltos de trabajo y de protección afean en tierra extranjera, y sin esperanza de repatriarse, maldicen la hora en que emigraron...

Antes de la guerra civil, que ha dado al traste con la República, había en Cuba 40.000 braceros sin trabajo.

Imagínese lo que ocurrirá ahora que, a consecuencia de la crisis que el país ha sufrido, están paralizadas muchas industrias.

Los cazadores salieron de La Granja a las diez de la mañana, y se dirigieron a la Sierra de Guadarrama...

El día 17 en Madrid ha variado poco respecto del anterior. El termómetro del óptico D. José Oliva...

Las señoritas de la localidad dieron en su honor una función en el teatro, y después hubo baile hasta las dos de la madrugada...

El alcalde dió de su bolsillo 100 pesetas para la tropa.

El martes marcharon los cazadores a Colmenar por la carretera. Salieron a recibirlos los niños de las escuelas con banderas...

El Ayuntamiento dió dos reales por plaza y una peseta a los serenos. La oficialidad fué obsequiada con un lunch de llegada...

Los reos de Peñafiel

SEVILLA 17. En cumplimiento de lo dispuesto por el presidente de la Audiencia, esta tarde se personó en el cárcel el juez decano, D. Luis Lozano, con objeto de recibir declaración al personal de la misma y a los presos acerca de los detalles que hayan observado en el reo Muñoz Lopera, para venir en conocimiento del estado en que puedan hallarse sus facultades mentales.

EL ALMIRANTE GRAVE

El Sr. Alvarado, al concurrir ayer tarde al Consejo de ministros, comunicó a los periodistas la noticia de hallarse enfermo desde anteañoche el Sr. Beranger, conoñenome de D. Almirante grave.

DE CADIZ

CADIZ 17. La compañía Guerrero Mendoza. El viernes por la tarde entró en este puerto, procedente de la Argentina, el transatlántico Saturno, a bordo del que regresó de su excursión artística la notable compañía dramática Guerrero-Mendoza.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

ZARZUELA.—A petición de muchas familias que continúan a este teatro a la acción venenosa, la Empresa ha dispuesto celebrar los jueves *vermouth de moda* con la cooperación del célebre imitador D. M. Pérez.

Sociedad de estafadores

Como son muchas las personas que se dejan sorprender por un buen día por anuncios de fantásticos negocios que se anuncian cuando se publican en la Prensa, traducción del periódico francés *L'Éclair* el siguiente relato de una Sociedad de estafadores descubierta recientemente en París.

Profesión con la cual también se pueden ganar los ocho francos diarios. El juez recogió quinientas cartas, recibidas aquella misma mañana de Francia, Inglaterra, Italia, Suiza, Argelia y España.

SUBMARINO A PIQUE

BAJO CUARENTA METROS DE AGUA

PARIS 16. Despachos de Bizerta dicen que en aquel puerto reina gran inquietud, por no tenerse noticias del submarino *Lutin*, que salió ayer por la mañana para hacer maniobras en alta mar.

EN ZARAGOZA

Las fiestas del Pilar. Tiro nacional. Grupos escolares. Batalla de flores. Certamen de cantadores y bailarines.

CONSEJO DE MINISTROS

Terminó a las ocho menos cuarto de anoche. Decía así la nota oficiosa facilitada a la Prensa.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL TRUST

UNA INAUGURACION MONUMENTO AL PADRE FLORES

BURGOS 17. En Villadiego se ha celebrado con gran solemnidad la inauguración del monumento al padre Flores.

DE AMERICA

PARIS 18. Dican de Nueva York que mister Magoon no permanecerá mucho tiempo en Cuba, pues Mr. Roosevelt desea que marche pronto a Filipinas, donde la situación se ha agravado.

DESDE PARIS

PARIS 18. En Tolón ha sido visitado monsier Clemenceau por el comandante de la *Numancia*, que fué presentado al ministro del Interior por el viccónsul de España.

EN ZARAGOZA

PARIS 18. Un redactor de *Le Temps* ha sabido por el gerente del hotel Continental que el sábado por la noche llegaron dos viajeros.

CONSEJO DE MINISTROS

Terminó a las ocho menos cuarto de anoche. Decía así la nota oficiosa facilitada a la Prensa.

EN ZARAGOZA

PARIS 18. El presidente del Consejo de Ministros, M. Sarrien, ha presentado la dimisión al Presidente de la República, fundándola en motivos de salud.

CONSEJO DE MINISTROS

Terminó a las ocho menos cuarto de anoche. Decía así la nota oficiosa facilitada a la Prensa.

LOS PLACERES DE UN REY

PARIS 18. Los periódicos de Tonkin, llegados de Marsella, relatan en minuciosos detalles las atrocidades cometidas por el Rey Than-Thai.

DE VIGO

Un naufragio.—Tripulación salvada. VIGO 17. Efecto del fuerte viento Sur reinante se fué a pique, a tres millas de la costa, una lancha tripulada por el patrón y dos marineros.

LOS REYES A ANDALUCIA

GRANADA 17. Referencias autorizadas confirman que D. Alfonso XIII y las Reinas Victoria y Cristina irán a Sevilla, donde quedarán las Reinas, viniendo a esta el Rey para tomar parte en una cacería, a la que le ha invitado el conde de Benalúa, en sus posesiones de Lachar.

LOS CURIOSOS

BILBAO 18. La compañía dramática que dirige el excelente actor Sr. Reig, y en la que figura la aplaudida actriz Srta. Palma, ha estrenado anoche en el teatro Arriaga *Los curiosos*, comedia de nuestro compañero en la Prensa Alejandro Fernández Arias.

DESDE BARCELONA

En el Tibidabo. BARCELONA 17. En el Tibidabo se ha celebrado la fiesta dispuesta en honor de los individuos que asisten al Congreso de la lengua catalana y homenaje a la memoria del poeta mossèn Jacint Verdaguer.

PROVINCIA QUE PROTESTA

Contra una real orden.—Los solares las murallas.—Acuerdo municipal.

PARMA DE MALLORCA 17. A propuesta del concejal Sr. García Orell, ha tratado esta tarde el Ayuntamiento de la contestación que debe dar a una real orden del ministro de la Guerra, la cual, resolviendo instancia del Consejo, amplía un año más el plazo de dos que concedió otra real disposición de junio de 1904, para que entregara el Municipio sesenta mil pesetas y cuarenta hectáreas de terreno a cambio de las murallas de la ciudad.

LOS PLACERES DE UN REY

PARIS 18. Los periódicos de Tonkin, llegados de Marsella, relatan en minuciosos detalles las atrocidades cometidas por el Rey Than-Thai.

DE VIGO

Un naufragio.—Tripulación salvada. VIGO 17. Efecto del fuerte viento Sur reinante se fué a pique, a tres millas de la costa, una lancha tripulada por el patrón y dos marineros.

LOS REYES A ANDALUCIA

GRANADA 17. Referencias autorizadas confirman que D. Alfonso XIII y las Reinas Victoria y Cristina irán a Sevilla, donde quedarán las Reinas, viniendo a esta el Rey para tomar parte en una cacería, a la que le ha invitado el conde de Benalúa, en sus posesiones de Lachar.

LOS CURIOSOS

BILBAO 18. La compañía dramática que dirige el excelente actor Sr. Reig, y en la que figura la aplaudida actriz Srta. Palma, ha estrenado anoche en el teatro Arriaga *Los curiosos*, comedia de nuestro compañero en la Prensa Alejandro Fernández Arias.

DESDE BARCELONA

En el Tibidabo. BARCELONA 17. En el Tibidabo se ha celebrado la fiesta dispuesta en honor de los individuos que asisten al Congreso de la lengua catalana y homenaje a la memoria del poeta mossèn Jacint Verdaguer.

NOTICIAS

Han sido agraciados con la cruz roja del Mérito Militar los facultativos que se hallaban de guardia en la Casaca de Socorro de los distritos de Palacio, Centro y Latina, y los tenientes de alcalde de los mismos.

AVISOS ÚTILES

Kaiser-Bórax en el agua del lavado diario, suaviza la piel. Los mejores médicos recetan a diario el Vino Pinedo, tónico nutritivo con fósforo asimilable.

ECOS POLITICOS

Podemos asegurar, sin temor a ser con autoridad desmentidos, que es totalmente inexacto en altas esferas hayan sido mantenidas conversaciones acerca de posibles contingencias políticas, y mucho menos que en esas conversaciones se haya cotizado, ni en alza ni en baja, nombre alguno de prohombre político.

NOTICIAS

Quienes conocen el proyecto de ley de Asociaciones dicen que es muy radical, y alaban calurosamente al Sr. Dávila por haber redactado un proyecto verdaderamente liberal y democrático, sin odio ni pasión alguna.

AVISOS ÚTILES

Kaiser-Bórax en el agua del lavado diario, suaviza la piel. Los mejores médicos recetan a diario el Vino Pinedo, tónico nutritivo con fósforo asimilable.

ALFOMBRAS Y TAPICES

Precios de liquidación. JACOMETREZO, 24. LA HERNIA por rebeldía que sea, es contenida siempre con el VENDAJE BARRERE DE PARIS, adoptado por el Ejército francés. Consulta con ensayo gratis, de 1 a 8, Caballero de Gracia, 23, pral.

ALFOMBRAS Y TAPICES

Precios de liquidación. JACOMETREZO, 24. LA HERNIA por rebeldía que sea, es contenida siempre con el VENDAJE BARRERE DE PARIS, adoptado por el Ejército francés. Consulta con ensayo gratis, de 1 a 8, Caballero de Gracia, 23, pral.

ALFOMBRAS Y TAPICES

Precios de liquidación. JACOMETREZO, 24. LA HERNIA por rebeldía que sea, es contenida siempre con el VENDAJE BARRERE DE PARIS, adoptado por el Ejército francés. Consulta con ensayo gratis, de 1 a 8, Caballero de Gracia, 23, pral.

